



2023年6月16日 星期五 责编:兰卓 编辑:唐菲 美术编辑:张忆

人居环境持续改善 村容村貌焕然一新 统景镇创建全区农村人居环境示范镇工作成效显著



通过开展农村人居环境示范镇创建工作,统景镇各村房前屋后更加干净整洁

本组图片由本报记者 王彦雪 摄



垃圾分类有序推进



保洁员对路面进行清扫



□本报记者 王彦雪

水泥村道宽阔整洁,路面上没有白色垃圾;房前屋后的院坝干净平整,屋檐边、坝子边种植的花草随风摇曳,生机盎然;路边的沟渠流水潺潺,沟渠口不见堆积的树叶杂草了……近日,记者走进统景镇远山村,看到了这么一幅如画的场景。事实上,这样的场景如今在统景镇随处可见。随着统景镇创建全区农村人居环境示范镇工作持续推进,该镇各村面貌不断改善,呈现一派欣欣向荣的景象。

成绩的取得得益于扎实的举措。

今年年初,统景镇创建全区农村人居环境示范镇工作正式启动,按照《住房和城乡建设部关于在城乡人居环境建设和整治中开展美好环境与幸福生活共同缔造活动的指导意见》要求,通过改善人居环境、凝聚社区共识、塑造共同精神,来提升群众的获得感、幸福感、安全感。

在工作中,统景镇通过引导农民群众养成“三定三勤三看”生活习惯,持续推进农村厕所革命、开展院坝环境整治等具体举措,全面加强村民家庭人居环境整治;通过充分发挥公益性岗位作用,提升农村生活垃圾治理水平、村容村貌亮化美化整体提升等举措,全面加强村庄公共区域人居环境整治;通过广泛宣传、管好设施设备,开展赛马比拼方式,总结完善长效管护机制,切实巩固农村人居环境整治成果。

村民刘红是远山村公共区域保洁员。据她介绍,村里的保洁员有6名,村里给她们划分了责任区域,大家按照责任区域各自做好辖区清洁工作。“我们这个标准还是很高的,要求地面上不能有白色垃圾,沟渠里不能出现堵塞。我本来就住在村里,平常没事就到处查看,看到有垃圾就赶紧清扫了,然后按照要求分类投放垃圾。”刘红告诉记者。

人居环境的整治效果也让居民们切实受益。远山村村民梅会碧还记得,之前没有整治时,村道上经常有烟蒂、果皮、纸屑,有时候不注意,垃圾裹挟着草叶堵塞了路边沟渠,流到路面的脏水让人难以下脚。“现在好了,到处干干净净,花红草绿,看起来安逸。”梅会碧高兴地说道。

农村人居环境整治虽然有统一的标准,但每个村要因地制宜、对症下药。在这点上,黄印村的变化更有说服力。与远山村不同,黄印村因为地

处偏远,这里的村民大部分还保留着烧柴禾的习惯,在农村人居环境整治之前,村民们的柴火垛总是在房前屋后乱杂堆放着,鸡鸭也经常就地做窝,弄得整个院坝脏兮兮的。在整治中,统景镇综合执法大队联动黄印村村委会,重点整治了村民堆放柴火垛的问题,通过村干部示范、党员带动、加强监督,如今,黄印村的村容村貌得到了极大改善。

“经过半年时间,如今,我镇每一个村都打造了一个示范点。”统景镇综合执法大队负责人告诉记者,下一步,该镇将继续聚焦“室内室外干净整洁、公共区域卫生美化、长效机制基本建立”的具体工作目标,将每个示范点效应持续放大,以现有的效果争取更多村民积极投身到农村人居环境示范镇创建工作中,全面提升统景镇农村人居环境质量,增强村民的获得感、幸福感和安全感。

校地共建 双向奔赴 宝圣湖街道与西南政法大学签订合作协议

本报讯(记者 杨荟琳 见习记者 黄榆涵)如何发挥辖区高校作用,让更多青年力量参与到基层社会治理,宝圣湖街道与西南政法大学给出了一种“解题思路”。近日,西南政法大学和宝圣湖街道合作协议签约仪式暨湖滨西路社区青年社团授旗仪式举行。接下来,西南政法大学将派出学校部分优秀团员青年,深入街道和社区挂职团组织副书记,助力宝圣湖片区基层社会治理工作。一场校地共建、双向奔赴的大戏正在精彩上演。

据悉,西南政法大学是宝圣湖街道城市基层党建联盟的成员单位之一,长期以来与宝圣湖街道进行深度“校地联动”,组织优秀团员青年广泛参与各项基层志愿服务工作,培育了“阳光家教”、“四点半课堂”等特色志愿服务品牌。去年5月,宝圣湖街道的5个社区与西南政法大学的5个学院签订合作协议,选聘16名优秀青年学生兼任街道团工委副书记和社区团支部副书记,开展多形式的志愿服务,为社区基层治理创新工作思路和工作举措。在此基础上,今年,西政学工部、校团委组织各学院推荐选拔5名优秀的青年团员进入宝圣湖街道团工委,为社区基层治理注入新的活力。

“很荣幸能够受聘兼任宝圣湖街道社区团支部副书记。”西南政法大学经济学院的肖潇表示,接下来她 will 立足社区做好共青团工作,组织策划好各项活动,在工作岗位上不断磨砺自我,真正走进基层、了解基层、熟悉基层,为基层治理工作贡献自己的一份力量。

“合作协议的签订和青年社团的落地为优秀青年学生搭建了更广阔的社会实践平台,为进一步推动校地双方深度合作打下了坚实基础。”宝圣湖街道党工委组织委员、团工委书记李红表示,接下来,宝圣湖街道将把第六次团代会精神融入到试点改革工作中,持续为西南政法大学开展学术研究、社会调查和社会实践提供平台,持续为优秀青年学生提供优厚的政策、有力的保障、贴心的服务和展示的机会,以校地合作为纽带,继续巩固深化县域基层组织改革的成果,全力推进城市基层组织改革试点工作,助力青年工作再上新台阶,为社会基层治理现代化增添光彩。同时,街道将围绕城市基层组织改革试点工作,在湖滨西路社区继续深化“湖滨青年荟”工作品牌,做强做响强化青年思想政治引领的“青春智慧蓄能站”,关注青年群体心理健康教育的“青春健康解忧站”、精准对接青年群体需求的“就业创业帮扶团”、丰富青年业余生活的“青年兴趣活力营”等社团项目,并以渝澳青年实践基地落地宝圣湖街道湖滨西路社区为契机,搭建渝澳两地互动互助的青年平台,积极推动渝澳两地青年的交流与合作。

当天,西南政法大学和宝圣湖街道代表现场进行签约,团市委、区委、西南政法大学的肖潇表示,接下来她 will 立足社区做好共青团工作,组织策划好各项活动,在工作岗位上不断磨砺自我,真正走进基层、了解基层、熟悉基层,为基层治理工作贡献自己的一份力量。

强化安全生产意识 压实安全生产责任

王家街道召开企业安全生产培训会

本报讯(记者 杨荟琳 见习记者 黄榆涵)为进一步压紧压实企业安全生产主体责任,提升辖区企业安全生产工作水平,近日,王家街道召开2023年企业安全生产培训会。该街道各科室、各村(社区)以及辖区企业的相关人员共100余人参加会议。培训会在警示教育片《生命重于泰山》中拉开序幕。随后,王家街道相关负责人深入分析了警示教育片中事故发生的案例,要求企业引以为戒。

会议对该街道2023年安全生产

月、安全生产举报奖励、安全生产“十五条硬措施”、重大事故隐患专项排查整治行动重点工作进行了安排部署,就企业常见的安全隐患及整改措施进行了专项培训。

“通过培训,更深刻地理解了安全生产工作的重要意义,也学到了更多安全生产知识。接下来,将按照要求排除企业的安全隐患。”参会企业负责人纷纷表示。

此次培训进一步普及了安全生产知识,强化了安全生产意识,为企业的安全生产发展夯实了基础。

区“多勤联动”执法工作队开展联合整治行动 渝都农贸市场恢复整洁有序

本报讯(记者 蒋婧)农贸市场关系着千家万户的“菜篮子”,也是展示城市形象的重要窗口。近日,区“多勤联动”执法工作队会同龙山街道、城市管理综合行政执法支队龙山大队、龙山派出所、龙山市场监管所等单位,开展了针对渝都农贸市场市容环境和交通秩序的联合整治行动。

“农贸市场存在各种乱象,你们快来处理一下。”近日,龙山街道接市民反映称,渝都农贸市场内有部分店铺存在出店经营、乱堆乱放乱拉乱搭、流动摊贩占道经营及市场周边车辆乱停乱放等问题,不仅破坏市容环境,还存在一定安全隐患,直接影响了周边居民的生活质量。针对这一情况,区“多勤联动”执法工作队会同龙山街道、城市管理综合行政执法支队龙山大队、龙山派出所、龙山市场监管所等单位组成联合行动组,前往渝都农贸市场进行整治。

在巡查中,联合行动组发现市场内道路两侧摊贩占道经营情况严重,路面污水四溢,菜叶等垃圾随意四处堆积,

临街商铺私拉乱搭的雨棚、线缆等比比皆是。执法人员随即分组对市场内的各种违规乱象进行逐一纠正。在菜市场门前,几个装满鱼的大水盆被随意摆放在地上将道路占据,给过往行人造成不便,对环境卫生也造成了不良影响。执法人员见状上前对占道行为进行了纠正,并协助店主对占道经营物品进行了清理,让道路恢复了畅通。

整治过程中,各工作组分工明确,各单位各司其职,执法人员对市场内乱摆乱放的游戏摊贩进行了制止和劝离;对骑门摊占道经营行为进行了教育并规范摆放,对私拉乱搭的雨棚和电线等物品进行了现场拆除;对不听劝阻、拒不整改、故意阻挠执法的商户依法暂扣了占道经营物品。同时,规范了市场内外机动车、非机动车的摆放,对违停车辆进行劝离和查处,营造了整洁有序的市场环境。

本次行动,区“多勤联动”执法工作队共出动执法人员40余人、车辆4台,现场劝离骑门摊30余处,劝离摊贩3起,劝离违停车辆6台,有效解决了渝



执法队员协助店主对占道经营物品进行清理

都农贸市场长期存在的乱象和顽疾,有效改善了市场内外的市容环境和交通秩序。

“整治工作并非一朝一夕,美好环境要靠大家自觉遵守纪律、齐心协力共

同维护。”区“多勤联动”执法工作队相关负责人表示,接下来,区“多勤联动”执法工作队将安排队员轮流值守渝都农贸市场,持续推进整治行动常态化,防止乱象反弹。

中国一冶重庆数据谷项目 开展安全大检查

本报讯(记者 蒋婧 通讯员 赵双)近日,中国一冶重庆数据谷项目开展安全大检查。项目领导班子成员、相关部门管理人员及分包单位现场负责人、安全员参加检查。

检查开始前,由项目部负责人对项目安全形势作概述及要求。检查中,项目部负责人一行对施工人员的个人防护用品佩戴情况、临边洞口防护设置情况、临时用电及工人违章作业情况等重点进行了检查,并对不规范情况当场及时纠正。随后,对生活

区人员居住情况进行了查看;对食堂卫生、消防设施、防火防电、垃圾清理情况进行了检查,对危害安全的行为进行了制止与批评。

一直以来,中国一冶重庆数据谷项目部始终将“安全第一”牢记在心,落实到行,通过一次次的安全检查和一项项安全生产举措,营造了人人讲安全、安全为人的良好氛围,不断提升安全生产意识,筑牢安全生产防线。



陕西卢县 王乃良作

中宣部宣教局 中国文明网

中共重庆市委 重庆市委宣传部 重庆市渝北区融媒体中心 宣